

烟台市芝罘区惠安小学 2023-2024 学年度

第二学期少先队工作总结

本学期我校少先队工作以“以人为本，以德为先”为宗旨，以培养少年儿童创新精神和实践能力为核心内容，全面推进素质教育；以《中小学生行为规范》为指导，狠抓养成教育，以爱国主义教育为主线，以少先队活动为载体，开展丰富多彩的教育活动，现就我校的少先队工作做如下总结。

一、【惠阅读】星火阅读，润泽常规教育

本学期，大队部定期组织队员走进红色读书角，采用不同形式激发队员读书兴趣，结合红领巾奖章激发学生读书的兴趣，厚植爱国情感；学校通过打造“星火阅读”主题——最美领诵人、读红色故事、讲红色故事不同形式加强学生的爱国主义教育；充分利用红色阵地——“红色升旗台”，结合每周的主题，突出讲话内容，做好宣传教育工作。

二、【惠研学】红色研学，打造“行走”的思政课堂

读万卷书，行万里路。各中队开展丰富多彩的研学活动，把红色教育、文化教育、社会实践教育融入立德树人的各个环节，队员们在研学中接受文化洗礼，锻炼意志品质，重树人生理想。行走的课堂，队员们一路收获，一路成长。

“研”途皆风景，“学”于天地间，研学活动进一步拓宽了队员们的视野，提高了实践能力！

三、【惠教育】主题教育活动，常抓不懈贯穿始终

学校把安全教育贯穿到整个学期，常抓不懈，通过红领巾广播、晨会、队会、讲座、板报、防欺凌等阵地对学生进行法制、交通、消防、防欺凌等方面的教育，帮助学生解和掌握更多的安全常识、提高安全防范意识和自护自救能力，杜绝安全隐患。本学期，我校邀请法治副校长、检察院法官、交警、医护人员走进课堂，通过精彩的讲解，提高学生的安全意识。

四、【惠绿润】绿润教育，共建绿色环保家园

本学期，学校为孩子们打造绿色文化长廊，通过评选最美少年活动、红领巾广播等不同形式进行绿色思政教育；大队部带领队员们走进社区，清理野广告，种下一片绿；通过小手拉大手的方式，将绿色环保理念传递给每个家长。